
Vraag nr. 91
van 1 februari 2001
van mevrouw SONJA BECQ

Breughelproject 2002  –  Operationalisering (2)

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 53 van
1 december jongstleden met betrekking tot het
Breughelproject 2002 wens ik nog een aantal aan-
vullende vragen te stellen (Bulletin van Vragen en
A n t w o o rden nr.8 van 16 februari 2001, b l z . 1067  –
red.).

1. Welke natuur- en bosgebieden en kasteeldomei-
nen en -parken worden bedoeld in dit project ?

Welke vallen reeds onder de Vlaamse regering
en welke wenst men aan te kopen/te laten over-
gedragen door de federale overheid ?

2. Welke ecologische en culturele actoren, i n s t e l-
lingen en organismen worden betrokken bij dit
project ?

3. Werden extra personeelsleden aangeworven in
het raam van dit project ?

Hoeveel statutaire en contractuele personeels-
l e d e n , met standplaats Gaasbeek, werden ge-
pland voor het kasteel Groenenberg voor het
invullen van de personeelsformatie van het
Breughelproject ?

4. Vond er een openbare vacantverklaring plaats
zowel voor de leidinggevende, als voor de uit-
voerende ondersteunende functies ? Zo ja, i n
welke vorm of via welke kanalen ?

5. Werd een selectieprocedure opgestart voor de
aanstelling van de personeelsleden ?

6. Welke theoretische en praktische kennis, b e-
k w a a m h e d e n , gewenste capaciteiten en nuttige
werkervaring werden formeel als voorwaarde
gesteld voor het invullen van de verschillende
vacatures (functie- en profielomschrijving) ?

7. Hoeveel statutaire en contractuele personeels-
l e d e n , met opgave van het niveau, de graad, d e
d i e n s t a n c i ë n n i t e i t , de rang en de schaalanciën-
n i t e i t , zijn op dit ogenblik effectief werkzaam in
het kasteel van Groenenberg ?

8. Welke arbeidsovereenkomst kregen de perso-
neelsleden in contractueel dienstverband : e e n
contract van bepaalde of van onbepaalde duur ?

Werden de contractuelen onderworpen aan een
stage of een proeftijd ? 

Antwoord

1. Het zijn natuur- , bos- en parkgebieden opgeno-
men in de studie voor "Het sluiten van de groe-
ne gordel rond Brussel" van de Katholieke Uni-
versiteit Leuven (ir. Johnny Cornelis en prof.
Martin Hermy  –  september 2000). H i e r u i t
blijkt duidelijk het belang van een aaneengeslo-
ten ecologisch netwerk.

Er werd vastgesteld dat bij de opmaak van de
gewestplannen weinig aandacht werd besteed
aan het behoud en/of de ontwikkeling van een
samenhangend en functioneel ecologisch net-
werk.

De creatie van een groen netwerk in de V l a a m-
se rand rond Brussel is niet alleen ecologisch
b e l a n g r i j k . Het zorgt ook voor de vrijwaring van
de landschappelijk waardevolle open ruimte en
er zijn heel wat mogelijkheden op cultuurhisto-
risch en recreatief vlak. Bovendien wordt hier-
door de verdere verstedelijking van de V l a a m s e
Rand tegengegaan.

De volgende gebieden zijn reeds eigendom van
het Vlaams Gewest :

– kasteelpark van Gaasbeek in Lennik 

– domein Groenenberg in Vlezenbeek 

– valleigebeid tot Lenniksebaan in Sint-Pie-
ters-Leeuw en aansluitend bij 

– Gaasbeek/Groenenberg

– park Coloma in Sint-Pieters-Leeuw

– het Frankveld in Beersel

– het Hallerbos  –  Halle en omgeving

– het domein Zevenbronnen in Sint-Genesius-
Rode

– het domein Boesdaal in Sint-Genesius-Rode

– het Schaveyspark in Linkebeek

– het Zoniënwoud (op Vlaamse gewest, in be-
heer, niet in eigendom)



– het Tangbeekbos in Grimbergen/Vilvoorde

– het natuurreservaat de Wolfsputten in Dil-
beek.

Volgende gebieden wenst men aan te kopen,
vertrekkende vanuit deze belangrijke bestaande
"groenkernen" :

Zone 1 : Breughelvallei

De Breughelvallei strekt zich uit vertrekkende
van het kernpunt gevormd door het park van
Gaasbeek en Groenenberg, via de Laarbeekval-
l e i , de Molenbeekvallei en de watermolen van
Sint-Anna-Pede tot de kerk van Sint-Anna-
P e d e, en verder via een uitgestrekt natuurge-
bied aan de Ninoofsesteenweg (omgeving Sint-
Annakasteel).

Het is een aaneengesloten groenstructuur die in
hoofdzaak natuur- , bos- en parkgebieden
o m v a t , met een lengte van ongeveer 8 kilome-
t e r, aangevuld met een aantal groene stapstenen
naar het omliggend landschap (domein de Neuf
Courts in IJzeringen, de domeinen van Oplom-
beek en Kesterheide in Gooik). Het gaat hier
over bijkomdende verwervingen van 174 hecta-
re, gespreid over vier jaar.

Zone 2 : zone Hallerbos  –  Zoniënwoud

De zone Hallerbos  –  Zoniënwoud heeft als be-
langrijkste ankerpunt het Zoniënwoud, h e t
grootste bos van V l a a n d e r e n , gesitueerd ten
zuidoosten van Brussel. Er zijn historische uitlo-
pers  naar Zevenbronnen (Sint-Genesius-
R o d e ) . Vanuit Zevenbronnen wordt het Zo-
niënwoud opnieuw verbonden met het Haller-
b o s, om zo verder te gaan tot aan het Lembeek-
b o s, dat zich op de taalgrens bevindt. Al deze
ankerpunten vormen historisch gezien een een-
h e i d , daar zij eertijds tot hetzelfde grote kolen-
woud behoorden.

Het is een aaneengesloten groenstructuur die in
hoofdzaak natuur- , bos- en parkgebieden
o m v a t , met een lengte van ongeveer 11,5 kilo-
m e t e r. Tot en met het park van Tervuren is dit
ongeveer 25 kilometer. Het gaat hier over bijko-
mende verwervingen van 515 h e c t a r e, g e s p r e i d
over vier jaar.

Zone 3 : zone Grimbergen  –  Bos van Aa

Zone 3 heeft als ankerpunt het vliegveld van
Grimbergen en maakt verbindingen met het

Tangbeekbos in Vi l v o o r d e, met een uitloper in
Sterrebeek (gebied ter Meren). Vanuit Grim-
bergen worden verder ook een aantal verbin-
dingen en stapstenen gecreëerd naar het Bos
van Aa en het gebied rond de visputten van
Weerde.

De zone bestaat deels uit een aaneengesloten
groenstructuur die verder wordt aangevuld met
een aantal stapstenen. Het geheel omvat in
hoofdzaak natuur- , bos- en parkgebieden, m e t
een lengte van ongeveer 7,1 kilometer. Het gaat
hier over bijkomende verwervingen van 129
hectare, gespreid over vier jaar.

Het totale verwervingsprogramma bedraagt 815
h e c t a r e, gespreid over vier jaar. De financiering
van de aankopen gebeurt binnen de reguliere
begroting van de administratie Milieu-, N a t u u r- ,
Land- en Waterbeheer.

Volgende gebieden zijn nog in handen van de
federale overheid en komen in  aanmerking
voor overdracht.

Kasteel Groenendaal, priorij en omgeving

Naast het historisch belang, vooral door de mys-
ticus Jan Van Ruusbroec, wiens geschriften aan
de Groenendaalse gemeenschap grote ver-
maardheid zouden schenken en van groot histo-
risch belang zijn voor onze Nederlandse taal,
zijn de priorij en omgeving ook van strategisch
b e l a n g, hetgeen volgt uit de ligging, met name
de smalle strook die het Brusselse gewest
scheidt van het Waalse gewest. Zij worden om-
geven door het Zoniënwoud, dat nu reeds in be-
heer is bij de afdeling Bos en Groen.

Er dient te alle prijzen te worden vermeden dat
wanneer een openbare verkoop zou plaatsvin-
d e n , een enclave zou worden gecreëerd binnen
het Zoniënwoud met zonevreemde bestemmin-
g e n . Een dergelijke evolutie zou de duurzame
ontwikkeling van het gebied ten zeerste hypo-
thekeren en de belangen van het Vlaams Ge-
west schade toebrengen.

Zoniënwoud

Historisch belang

Het Zoniënwoud, gelegen ten zuidoosten van
B r u s s e l , is ongetwijfeld het grootste beukenbos
van V l a a n d e r e n . Het gewest oefent hier wel al
het beheer uit, maar is nog geen eigenaar, en dit
in tegenstelling tot de zones gelegen in het



Brusselse en het Waalse gewest, waarvan de
overdracht gebeurde bij de koninklijke beslui-
ten van 20 september 1991 (naar het Brussels
Gewest) en 21 april 1999 (naar het Waals Ge-
west).

Strategisch belang

Het Zoniënwoud is ongetwijfeld de belangrijk-
ste groene ruimte binnen de rand rond Brussel.
Het is met zijn 2.454 hectare de hoeksteen van
de groene gordel en is op botanisch gebied en
op het vlak van natuurbehoud een van de be-
langrijkste groene ruimten van V l a a n d e r e n , e n
dit vooral door zijn oppervlakte en zijn grote
biodiversiteit.

Renbaan van Groenendaal

Historisch belang

De renbaan van Groenendaal is ontstaan in
1 8 7 5 . Voor de aanleg van deze renbaan werd 47
hectare van het Zoniënwoud ontbost en voor de
oefenrenbaan 22 hectare. Het waren concessies
toegekend aan privé-personen die zich konden
verheugen op koninklijke belangstelling.

Strategisch belang

De renbaan van Groenendaal, evenals de oefen-
renbaan maken integraal deel uit van het Zo-
n i ë n w o u d . Het zijn echte enclaves in het bos,
waarop door het faillissement van de renbaan
en het stilleggen van de paardenrennen een
s p o n t a n e, natuurlijke vegetatie is ontstaan die
integraal dient te worden bewaard. Deze spon-
tane vegetatie dient aangevuld te worden met
autochtone beplanting, zodat het Zoniënwoud
op deze plaats zijn bestemming van bosgebied
kan herwinnen.

Zolang de overdracht niet gebeurd is, zullen al-
lerlei speculatieve (Franstalige) groepen blijven
ijveren voor andere doeleinden dan bosgebied
(wat ontoelaatbaar is), en worden de V l a a m s e
belangen geschaad.

Park van Tervuren en omgeving

Historisch belang

Het park of de warande is een zomerresidentie
geweest van onze hertogen, vorsten en gouver-
n e u r s. Het beslaat een oppervlakte van onge-
veer 225 hectare. De oorsprong van het domein
gaat minstens terug tot de dertiende eeuw. I n

1749 koos van Karel van Lorreinen Tervuren uit
als zomerresidentie en liet de tuinen verfraaien
door de architect J.A. Anneessens.

Strategisch belang

Het Park van Tervuren met de Franse tuin en de
omgeving maken integraal deel uit van het gro-
tere gebied van het Zoniënwoud. Op dit ogen-
blik is het Park van Tervuren nog nationaal en
wordt het beheerd door de federale Regie der
G e b o u w e n . Dit beheer laat niet alleen veel te
wensen over, maar er worden ook een aantal
bestemmingen in het park opgenomen die het
geheel zwaar hypothekeren.

Meise

Historisch belang

Het schitterende landschapspark van de Plan-
tentuin is 93 hectare groot en herbergt uitzon-
derlijke rijke plantencollecties. Het domein van
Boechout stamt uit de twaalfde eeuw. De vier-
kante donjon, de “toren van Godfried met de
B a a r d ” , is veertiende-eeuws. Koning Leopold
kocht het park aan in 187 en een jaar later
kocht hij het aangrenzende domein van 43 h e c-
t a r e, als verblijf voor zijn zuster, keizerin Char-
lotte.

Strategisch belang

Het park van de Plantentuin is een belangrijke
groene ruimte binnen de rand rond Brussel. H e t
is de enige dergelijke ruimte tussen Dilbeek en
G r i m b e r g e n , en dus noodzakelijk voor het slui-
ten van de gordel aan de noorderzijde. N a a s t
het duidelijke belang als groene ruimte, is er
ook het belang op botanisch gebied.

Zo bevat het herbarium een archief met meer
dan drie miljoen specimen. Dit is van onschat-
bare waarde met de ontwikkeling van de gen-
t e c h n o l o g i e. Op termijn zal het vermoedelijk
mogelijk worden uitgestorven soorten opnieuw
te introduceren. De plantenverzameling bestaat
uit 17.000 soorten en 36.000 introducties, w a a r-
door zij tot de top-7 van de wereld behoort. E r
is ook een bijzonder waardevolle bibliotheek,
met unieke werken.

2. Het Breughelproject is een totaalproject met
vele dimensies, waarin alle betrokken admini-
straties en openbare instellingen op een geïnte-
greerde wijze samenwerken. Het project wordt
geïntegreerd in één concept ingeleid, g e c o m m u-



niceerd en gepromoot naar de bevoegde over-
heden en administraties en naar een zeer breed
publiek : één ecologisch-culturele symbiose
moet worden nageleefd.

Aldus kan dit project een uitzonderlijke ecolo-
g i s c h e, culturele en toeristische attractiepool
w o r d e n , in eerste instantie voor V l a a n d e r e n ,
maar ook voor de nabijwonende Brusselaars,
Frans- en anderstaligen, en uiteraard voor toe-
risten uit de hele wereld.

Het geïntegreerd concept van het project is ge-
situeerd op volgende vlakken.

Aminal

Binnen Aminal : een geïntegreerde werking tus-
sen natuur, bossen en parken. De groene rand
dient zich aan als een continuüm van groen, g e-
vormd door groengebieden met een eigen aard
en functie, elkaar aanvullend en beschermend.

Cultuur

Het uitbouwen van een gecoördineerde, d y n a-
m i s c h e, Vlaamse en internationale culturele
programmatie in de kastelen en domeinen van
G a a s b e e k , Groenenberg en Coloma, alsmede in
de nog over te dragen of te verwerven gebou-
w e n , in samenspel met de culturele centra in de
Vlaamse Rand. De symbiose tussen de culturele
en de ecologische dimensie, aangevuld met een
actief cultuurhistorisch en toeristisch beleid, z a l
op deze manier een aanzienlijke meerwaarde
creëeren.

VZW De Rand

Uitwerking van dit project moet worden inge-
bed in de globale Vlaamse strategie voor de
rand rond Brussel. De VZW De Rand moet
derhalve actief worden betrokken bij de verde-
re conceptualisering. De taalpolitieke dimensie
van dit project is niet onbelangrijk.

Toerisme Vlaanderen

Is betrokken bij dit project op basis van de des-
kundigheid inzake de communicatie en de pro-
motie naar het buitenland toe. Voorts moet het
Breughelproject worden ingebed in het toeris-
tisch macroproduct “Groen V l a a n d e r e n ” , h e t
kan aldus het prototype worden van de net-
werkvorming die kan ontstaan tussen regionale
en/of thematische groengebieden.

Tevens kan Toerisme Vlaanderen promotiecam-
pagnes voeren die het verband leggen tussen
e c o l o g i e, cultuur en toerisme. Toerisme V l a a n-
deren kan eveneens zorgen voor een afstem-
ming en voor de promotie van één gecoördi-
neerd en geïntegreerd wandelpad- en fietsroute-
plan in het Pajottenland en in Vlaams-Brabant.

Vlaams-Brabant, steden en gemeenten

In het totaalconcept van het project kunnen ook
domeinen worden opgenomen van andere
openbare besturen. Een kerndomein daarbij is
het domein van Huizingen, eigendom van en
beheerd door de provincie Vlaams-Brabant.

Verder zijn een reeks domeinen in eigendom
van steden en gemeenten potentieel inpasbaar
in het project, gelet op hun strategische waarde
voor het sluiten van de groene rand. Het do-
mein Rolleveld in Vi l v o o r d e, het Kasteel van
Beersel en het Herman Teirlinckhuis in Beersel
zijn voorbeelden daarvan.

VDAB  –  Tewerkstelling

Het beheer en onderhoud van de bestaande
parken en de geplande verwerving van grote
partijen bos- en natuurgebied vereisen een bij-
komende tewerkstelling van groene vaklui. D e
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en
Beroepsopleiding (VDAB) meent hierop te
kunnen inspelen door het ontwikkelen (in sa-
menwerking met de afdeling Bos en Groen en
het Educatief Bosbouwcentrum Groenendaal)
en organiseren van opleidingspakketten voor
laaggeschoolden tot polyvalent groenarbeider.

De diversiteit van het gebied Gaasbeek-Groe-
n e n b e r g, met zijn museumtuin, de aansluitende
n a t u u r g e b i e d e n , de aanwezigheid van en de sa-
menwerking met de technische onderhouds-
diensten van de afdeling Bos en Groen, m a k e n
de locatie uitermate geschikt om een dergelijk
opleidingsprogramma op te zetten.

3. De Vlaamse regering keurde het Breughelpro-
ject goed op 21 januari 2000. In het goedgekeur-
de project werd, gelet op de omvang en het in-
terdepartementale karakter, een personeelsfor-
matie opgenomen voor de invulling en uitwer-
king van de "g r o e n p r o j e c t e n". Hier werd één B-
functie (landschapsdeskundige) vooropgesteld.

Voor de personeelsinvulling m.b. t . de functione-
ring van het kasteel Groenenberg werd voor-
zien in een voltijdse baliefunctie, g e c o m b i n e e r d



met administratieve taken. Hiervoor werden
twee V T E ’s vooropgesteld van niveau C, w a a r-
van er op dit ogenblik één effectief in dienst is
( V T E : voltijds equivalent  –  red.). Voor de
tweede functie wordt de wervingsprocedure op-
gestart.

Ten behoeve van het onderhoud en de herstel-
lingen van het kasteel en alle nevengebouwen,
inclusief het infocentrum Gaasbeek, werd in één
VTE niveau C voorzien. Zij hebben allen stand-
plaats kasteel Groenenberg in Sint-Pieters-
Leeuw.

Naast de personeelsformatie m.b. t . de groenpro-
jecten werd terzelfder tijd ook de personeelsfor-
matie voor een "p r o j e c t t e a m" goedgekeurd ,
bestaande uit :

– 1 projectcoördinator,A4, secretaris-generaal

– 1 directeur culturele programmatie en com-
municatie,A2, directeur

– 1 secretaris van de projectcoördinator, C 2 ,
hoofdmedewerker

– 2 C-ambtenaren, C1, medewerker

– 1 E-ambtenaar, E1, chauffeur

Opmerking

De projectcoördinator en zijn secretaris komen
vanuit de administratie Cultuur en worden als
dusdanig niet als extra personeel in het raam
van het Breughelproject beschouwd. Voor de in-
vulling van de acht resterende betrekkingen
werden géén statutaire en/of contractuele per-
soneelsleden met standplaats Gaasbeek voor
het kasteel Groenenberg gepland.

4. Voor de ondersteunende functies in het kader
van de uitwerking van de groenprojecten (B-
f u n c t i e ) , de baliefunctie en onderhoudsfuncties
(C-medewerkers) werd een openbare vacant-
verklaring gedaan via de afdeling Wervingen en
Personeelsbewegingen van het departement A l-
gemene Zaken en Fi n a n c i ë n . De arbeidsmarkt
werd aangesproken via de sollicitiedatabank
van de afdeling Werving en Personeelsbewegin-
gen en via de WIS-computer van de V DA B.
(WIS : Werkinformatiesysteem  –  red.)

Voor het projectteam werd als volgt te werk ge-
gaan.

1 projectcoördinator

Deze opdracht werd bij besluit van 21 j a n u a r i
2000 door de Vlaamse regering toevertrouwd
aan een secretaris-generaal. Dit besluit ver-
scheen in het Belgisch Staatsblad van 23 novem-
ber 2000.

1 directeur culturele programmatie en communi -
catie

Deze directeur werd aangesteld met een con-
tract van onbepaalde duur, op basis van zijn
vroegere beroepsloopbaan. In de praktijk is het
evenwel zo dat hij bij het directoraat-generaal
van de administratie Cultuur wordt ingezet voor
de behandeling en opvolging van de dossiers
"internationale culturele projecten". Binnen het
Breughelproject werd zijn betrekking via een
contract van bepaalde duur (van 01.09.2000 t/m
31.12.2000) ingenomen door een vervanger.

1 hoofdmedewerker

Via een besluit van de Vlaamse regering van 5
april 2000 werd deze als secretaris van de pro-
jectcoördinator aangesteld.

2 medewerkers

In juni 2000 gaf ik mijn akkoord voor een wer-
vingsmachtiging van één C1-medewerker met
een contract van onbepaalde duur. De selectie
gebeurde door Jobpunt V l a a n d e r e n . Op 16 n o-
vember 2000 is betrokkene in dienst getreden.

De tweede betrekking van C1-medewerker is
momenteel nog onbezet.

1 chauffeur

Oorspronkelijk zou deze betrekking via het sys-
teem van de "s t a r t b a n e n" worden toegewezen.
De kandidaat moest dus werkzoekend zijn en
jonger dan 30 jaar. De periode van tewerkstel-
ling duurt één jaar. De V DAB heeft deze vaca-
tures voor de Vlaamse Gemeenschap in augus-
tus 2000 openbaar gemaakt (WIS-computer).

Aangezien er niemand reageerde om via het
systeem van de "s t a r t b a n e n" deze betrekking in
te vullen, ging ik akkoord om deze betrekking
via een contract van onbepaalde duur te laten
i n n e m e n . Betrokkene werd met ingang van 8 ja-
nuari 2001 aangeworven.



5. Voor de selectieprocedure van het projectteam
verwijs ik naar het antwoord op vraag 4.

Voor de overige betrekkingen is het zo dat, v o o r
de aanwerving, de volgende procedure werd ge-
volgd : een preselectie, een schriftelijke proef en
selectie-interviews door een selectiecommissie.
Als voorbereiding op de selectie-interviews
werd een evaluatierooster opgesteld met vooraf
bepaalde aandachtspunten. Dit instrument werd
door de  selectiecommissie gehanteerd tijdens
de gesprekken, en bij de deliberatie van de kan-
didaten na de gesprekken. Per kandidaat werd
het evaluatierooster ingevuld na het selectiege-
s p r e k . Elke beoordeling en beslissing werd bij
consensus genomen.

De structuur van het interview was voor iedere
kandidaat op dezelfde manier opgebouwd :

– verwelkoming en voorstelling van het selec-
tiepanel

– voorstelling van de kandidaat

– bespreking van het ontworpen plan

– bevraging van de materiedeskundigheid en
de affiniteit met het werkveld

– bespreking van het curriculum vitae en de
beroepservaring

– bespreking van de persoonlijke competenties

– bespreking van de motivatie voor de functie
en interesse in het project en andere motiva-
tieaspecten (bv. b e s c h i k b a a r h e i d , v e r w a c h-
tingen m.b.t. functie, ...)

– eventueel behandeling van de vragen van de
kandidaten zelf.

Veel aandacht werd besteed aan de informatie
over de eigenlijke functie zelf, om een zo groot
mogelijke match tussen kandidaat en functie te
bewerkstelligen en om te vermijden dat valse
verwachtingen werden geschapen (vnl. o m t r e n t
formele aspecten van tewerkstelling, u i t v o e r e n-
de activiteiten, occasioneel avond- en weekend-
werk e.d.).

6. De functie- en profielomschrijving was de vol-
gende.

Landschapsdeskundige  –  niveau B

Inhoud van de functie : de functie omvat het
voorbereiden en uitwerken van diverse groen-
projecten in de domeinen van de groene rand
rond Brussel.

De landschapsdeskundige staat in voor :

– voorbereiden van aankoopdossiers (Kadas-
ter, opmetingen, terreininventarisatie, ...)

– opmaken van ontwerpen

– begeleiding bij de uitvoering van de ontwer-
pen

– mee verzorgen van communicatie, p r o m o t i e
en educatie van de groendomeinen in de
groene rand rond Brussel

Functievereisten

– diploma landschapsdeskundige

– een opleiding stedenbouw is een pluspunt

– leidinggevende kwaliteiten (vergaderingen,
beheers- en adviescommissies, leiding van
een ploeg medewerkers, ...)

– zelfstandig kunnen werken

– communicatieve kwaliteiten

– actieve talenkennis : N e d e r l a n d s, Fr a n s, E n-
gels

– passieve talenkennis : Duits

– actieve kennis pc

Baliefunctie  –  medewerker  –  niveau C

Inhoud van de functie : de functie omvat het
verzorgen van de ontvangst in het kasteel Groe-
nenberg en in de diverse andere domeinen van
de groene rand rond Brussel.

De verantwoordelijke-ontvangst staat in voor :

– het bijhouden van de agenda van het kasteel
Groenenberg

– het uitvoeren van allerhande administratieve
taken



– het kwaliteitsvol ontvangen van zowel de in-
dividuele bezoeker als de bezoeker in
groepsverband

– het verstrekken van alle informatie aan de
individuele of de groepsbezoeker

– het verkopen van tickets voor de diverse do-
meinen

– het registreren van reserveringen van bezoe-
ken in groepsverband

– het organiseren van gidsbeurten wanneer
aangevraagd

– het op eigen initiatief aanvullen van  infor-
matiemateriaal in het bezoekerscentrum 

– de verkoop van informatie en toeristische
producten in het bezoekerscentrum

Functievereisten

– diploma hoger secundair onderwijs

– zelfstandig kunnen werken

– organisatorische kwaliteiten

– communicatieve kwaliteiten, vooral monde-
ling

– klantvriendelijke houding

– actieve talenkennis : Nederlands en Frans

– passieve talenkennis : Engels en Duits

– kennis pc (Word, Excel)

Technicus  –  niveau C

Inhoud van de functie : de functie omvat het
technisch onderhoud en de technische controle
binnen het ontvangst- en bezoekerscentrum van
de Vlaamse groene rand rond Brussel.

Staat in voor :

– dagelijks onderhoud van de gebouwen en de
technische intallaties ervan

– het snel en adequaat optreden bij defecten

– controle en toepassing van de veiligheids-
voorschriften

– technisch onderhoud van het machinepark

– technisch onderhoud van het parkmeubilair

Functievereisten

– opleiding technisch onderwijs (elektronica,
elektriciteit, mechanica)

– organisatorische kwaliteiten

– zelfstandig kunnen werken

– kennis pc 

Directeur (projectteam)  –  niveau A

Inhoud van de functie : de functie omvat de
conceptualisering en de uitwerking van het glo-
bale culturele luik alsmede de coördinatie van
de communicatiestrategie van het Breughelpro-
ject.

Staat in voor :

– p l a n n i n g, uitwerking en opvolging van de
culturele projecten en evenementen in het
kader van het Breughelproject

– coördinatie van de culturele initiatieven en
contacten met alle culturele actoren die
werkzaam zijn in de regio van het Breughel-
project

– coördinatie en begeleiding van het globale
c o m m u n i c a t i e p l a n , p r o m o t i e, r e p r e s e n t a t i e
en uitstraling van het Breughelproject

Functievereisten

– academisch niveau met bewezen terreinken-
nis, ervaring en leidinggevende kwaliteiten

– grote terreinervaring in en met de levende
cultuur sector

– grondige voorkennis van het culturele werk-
veld in het betrokken werkingsgebied 

– grondige kennis en terreinervaring inzake
marketing en corporate communicatie, p r o-
motie en publiekswerving, pers- en media-
contacten

– performant netwerk naar de politieke, a d m i-
nistratieve en culturele instellingen en orga-
nisaties



– zelfstandig functionerend en proactief initia-
tiefnemend met projectmatige aanpak 

– creatief en flexibel

– een zekere rijpheid en soepelheid inzake
menselijke contactvaardigheid, zowel in for-
mele als in informele ontmoetingsmomenten

– t a a l v a a r d i g h e i d , zowel schriftelijk als monde-
ling

– actieve talenkennis van het Nederlands,
Frans en Engels

Hoofdmedewerker (projectteam)  –  niveau C

Inhoud van de functie : instaan voor het uitvoe-
ren van de diverse secretariaatstaken voor de
projectcoördinator en het administratief uitwer-
ken en opvolgen van projectsubsidies.

Staat in voor :

– materiële voorbereiding van vergaderingen
en opmaak van documenten en notulen

– kunnen leiding geven aan een ploeg mede-
werkers

– verdelen en opvolgen van opdrachten

– uitvoeren van allerlei administratieve taken

– budgettaire opvolging van de projectdossiers

– mee instaan voor de begrotingsopmaak

Functievereisten

– diploma hoger secundiar onderwijs

– zelfstandig kunnen werken

– kennis van pc (Word, Excel, Access)

– beschikken over organisatorische en commu-
nicatieve kwaliteiten

– beschikken over de nodige discretie

– zin hebben voor een klantvriendelijke en
goede dienstverlening

– grondige taalvaardigheid, zowel mondeling
als schriftelijk

Medewerker (projectteam)  –  niveau C

Inhoud van de functie : uitvoeren van allerhan-
de administratieve taken, verwerken en rappor-
teren van gegevens, notuleren van vergaderin-
gen en mee instaan voor de ontvangst van be-
zoekers.

Staat in voor :

– allerlei informatie aan interne en externe
klanten

invoeren en actualiseren van gegevensbe-
standen en bijhouden van klassementen

– uitvoeren van administratieve taken in voor-
bereiding tot en in uitwerking van project-
dossiers

– verwerken van inkomende en uitgaande
briefwisseling

– notuleren van vergaderingen

Functievereisten

– Zelfstandig kunnen werken

– kennis van pc (Word, Access, Excel)

– taal- en communicatievaardigheid

– zin voor een klantvriendelijke en goede
dienstverlening

– beschikken over de nodige soepelheid, o r d e
en organisatietalent

– indien nodig, beschikbaar zijn buiten de
"normale" werktijden

Chauffeur (projectteam)  –  niveau E

Inhoud van de functie : instaan voor het ver-
voer van personen, materiaal en/of dringende
s t u k k e n . Daarnaast instaan voor het onderhoud
van de dienstwagen en tijdens de wachtbeurten
logistieke en (eventueel) administratieve onder-
steuning bieden.



Staat in voor :

– uitvoeren van opdrachten van de project-
coördinator

– wagen(s) onderhouden en schoonmaken

– estafette tussen Groenenberg en kabinetten
en/of de administratieve diensten in Brussel

– inspringen bij werkoverlast en eventueel af-
wezige collega’s vervangen

Functievereisten

– beschikken over een geldig rijbewijs

– kennis van de wegcode

– minimale algemene kennis van bijvoorbeeld
een tweede taal

– beschikken over een hoge mate van veilig-
heidsbesef en stiptheid 

– zelfstandig kunnen werken

7. Het personeelsbestand van het Breughelproject ziet eruit als volgt 

Aantal Graad Niveau en Salaris- Anciënniteit
rang schaal

Graad Dienst Niveau Schaal

Statutair 1 * Projectcoördinator A-A4 A411 1.4.1999 1.6.1982 1.6.1982 1.6.1993
1* Hoofdmedewerker C-C2 C212 1.7.1982 1.7.1982 1.7.1982 1.1.1993

Contractueel 1** Directeur culturele
programmatie en 
communicatie

1 Deskundige B-B1 B111 29.5.2000 6 jaar 29.5.2000 -
nuttige
dienst-
anc.

1 Medewerker C-C1 C111 1.5.2000 1.5.2000 1.5.2000 -
(balie)

1* Medewerker C-C1 C111 16.11.2000 19.12.1984 16.11.2000 -
met
onder-
breking

1 Technicus C-C1 C111 29.5.2000 29.5.2000 29.5.2000 -
1* Chauffeur E-E1 E121 8.1.2001 8.1.2001 8.1.2001 -

* zijn tewerkgesteld in projectteam

** is gepland in projectteam maar tot op heden is de betrekking niet ingevuld

Daarnaast zijn ook de arbeiders die instaan voor
het onderhoud van de bestaande domeinen ei-
gendom van het Vlaams Gewest in de Rand hier
g e h u i s v e s t , in de kelderverdieping van het kas-
t e e l , conform de ARAB-normen (ARAB : A l g e -
meen Reglement voor de A r b e i d s b e s cherming  –
red.).

Dit is de centrale uitvalbasis. Hun aantal be-
draagt vijftien, waaronder vijf statutairen en tien
contractuelen voor onbepaalde duur.

8. Voor het antwoord op deze vraag ben ik zo vrij
te verwijzen naar mijn antwoord op vraag 4,
waarin voor elke betrekking die op contractuele
basis is ingenomen, vermeld staat of dit voor een
bepaalde of onbepaalde duur is.

Alle contractuelen zijn onderworpen aan de
voorgeschreven proeftijd van één maand.


